

Пресс-релиз

Вена, Австрия | 24 марта 2018 г.

Borealis и ОХК подписали Соглашение о совместном развитии с целью продвижения международного проекта по производству полиэтилена в присутствии президента Казахстана и наследного принца Абу-Даби

Borealis и ТОО «Объединенная химическая компания» (ОХК) подписали Соглашение о совместном развитии (ССР) с целью разработки международного проекта по производству полиэтилена с использованием установки крекинга этана на территории Республики Казахстан.

Одновременно с этим две компании, председатель правления «Самрук-Қазына» Ахметжан Есимов и правительство Республики Казахстан в лице министра энергетики г-на Каната Бозумбаева подписали соглашение о государственной поддержке. Кроме того, был подписан ПоН, предусматривающий сотрудничество в рамках проекта установки по производству полипропилена производительностью 500 килотонн в год. Данный проект в настоящее время реализуется Фондом национального благосостояния «Самрук-Қазына»; установка находится в процессе строительства. Торжественная церемония подписания соглашений состоялась в Абу-Даби 24 марта 2018 года. Соглашения были подписаны министрами энергетики Казахстана и ОАЭ в присутствии президента Казахстана Его Высочества Нурсултана Назарбаева и наследного принца Абу-Даби Его Высочества Мухаммада бин Заида бин Султана ал-Нахайяна.

Далее ССР и ПоН были также подписаны компаниями в лице Марка Гарретта, председателя правления Borealis, и Жениса Осербая, председателя правления ОХК, 24 марта 2018 года.

Подписанию ССР предшествовало положительное заключение по предварительному технико-экономическому обоснованию (ТЭО). Далее последует этап ТЭО, который планируется завершить в 1-м квартале 2019 года. После успешного завершения ТЭО с подтверждением перспективности проекта будет создано местное СП с ОХК*.

ССР предусматривает строительство установки крекинга этана и 2 установок по производству ПЭ Borstar® суммарной производительностью 1,250 килотонн в год. Для дальнейшего роста будут выполнены предварительные инвестиции в установку крекинга. Ожидается, что окончательное решение об инвестициях будет принято в 2020 году. Начало работ запланировано на 2025 год.

В рамках данного стратегического партнерства Borealis и ОХК изучают возможности совместного развития полиолефиновой промышленности Казахстана.

«Данный проект полностью согласуется со стратегией развития нефтехимической промышленности страны. Благодаря ему Казахстан сможет выйти на мировой рынок полиолефина», — отметил председатель правления «Самрук-Қазына» Ахметжан Есимов.

«Этот проект позволит существенно укрепить позиции компании Borealis на рынке стран СНГ по соседству с нашим внутренним рынком, где темпы роста выше, чем в Западной Европе, и имеется значительный потенциал развития прогрессивных предприятий по производству ПЭ на базе нашей технологии Borstar», — заявил председатель правления Borealis Марк Гарретт.

«Предприятие по производству полиэтилена такого масштаба станет важным шагом на пути к созданию долгосрочной устойчивой значимости нефтехимической промышленности для Казахстана», — сказал Женис Осербай, председатель правления. «Мы очень рады возможности дальнейшего сотрудничества с Borealis в рамках развития этого потенциала».

** При условии получения разрешений надзорных органов*

КОНЕЦ

Контактные данные для получения дополнительной информации:

Borealis:

Патрик Лорейс
Старший управляющий отдела внешних
связей
тел.: +43 (0)1 22 400 726 (Вена, Австрия)
e-mail: patrick.laureys@borealisgroup.com

ОХК:

Аскар Жусупов
Отдел внешних связей
Тел.: +7 7172 73 71 27
e-mail: zhusupov@ucc.com.kz

Справка о компании Borealis

Borealis является ведущим поставщиком инновационных решений в области производства полиолефинов, продукции базовой химии и удобрений. Головной офис компании находится в Вене (Австрия). Штат компании в настоящее время насчитывает около 6600 сотрудников в более чем 120 стран. В 2017 году торговая выручка Borealis составила 7,5 млрд евро, а чистая прибыль — 1095 млн евро. Mubadala владеет 64% акций компании через свою холдинговую фирму. Остальные 36% акций принадлежат австрийской фирме OMV, являющейся интегрированной международной нефтегазовой компанией. Borealis предоставляет товары и услуги заказчикам по всему миру в сотрудничестве с Borealis, совместным предприятием с Abu Dhabi National Oil Company (ADNOC). www.borealisgroup.com

Справка об ОХК

ТОО «Объединенная химическая компания» было создано в 2009 году по решению совета директоров АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына» от 28 ноября 2008 года. Этому решению предшествовал запрос президента Республики Казахстан (РК) на расширенном заседании правительства РК от 13 октября 2008 года, посвященном «созданию специальной компании, занимающейся проектами химической промышленности».

В настоящее время ТОО ОХК является оператором развивающейся нефтехимической промышленности Казахстана. Компания обеспечивает диверсификацию и модернизацию нефтехимической и химической отрасли и содействует ее устойчивому развитию путем привлечения инвестиций и оказания поддержки малым и средним предприятиям. www.ucc.com.kz

Borstar является зарегистрированным товарным знаком Borealis Group.